

## ZIUA PĂMÂNTULUI 2016

**La 22 aprilie, ca în fiecare an, se celebrează Ziua Planetei Pământ, cât și Ziua Internațională a Mamei-Pământ.**

**Această zi, intrată de acum într-o tradiție ce câștigă tot mai mulți adepți și o putere de semnificare crescândă, este ziua când s-a născut mișcarea pentru protejarea mediului înconjurător. Originile mișcării pot fi identificate** în SUA într-o perioadă când au avut loc mai multe evenimente deosebite, printre care înăbușirea prin folosirea armelor de foc a revoltei unor studenți împotriva războiului din Cambodgia, „Masacrul din 4 mai”, apariția fibrelor optice, succesul melodiei „Bridge over Troubled Water”, ultimul album al formației Beatles, moartea lui Jimmy Hendrix, un accident nuclear în Carolina de Sud la centrala nucleară din Savannah River din apropierea orașului Aiken (nerecunoscut timp de 18 ani), poluarea foarte mare cu gaze și fum, considerată „semn al prosperității”.

Problematika mediului înconjurător a devenit în acest context tot mai preocupantă. **Ziua pământului** a fost instituită la propunerea senatorului american Gaylord Nelson în anul 1970, cu scopul de a trezi clasa politică din starea de dezinteres față de mediul înconjurător. Ziua Pământului a fost marcată în primul an de circa 20 milioane de cetățeni americani, în marea lor majoritate tineri și foarte tineri. După două decenii, în anul 1990, peste 200 milioane de oameni din 141 de țări au transformat Ziua Pământului într-o manifestare de amploare la scară mondială, prin alăturarea lor în dorința de a milita pentru un viitor mai bun al planetei noastre.

În mesajul transmis de Secretarul General al ONU cu ocazia sărbătoririi Zilei Pământului 2016 se sublinia: „Devenim tot mai conștienți de pagubele pe care specia noastră le-a produs Pământului – poluarea, secătuirea resurselor, dispariția speciilor de faună și floră, goana după căpătuire cu orice preț, care poate afecta funcțiile planetei. Dar schimbarea este posibilă mai ales acum când s-a pus în mișcare implementarea Agendei 2030 și se caută soluții la prevenirea și gestionarea schimbărilor climatice. Vom reuși să redefinim viitorul nostru pe Pământ, prin eradicarea sărăciei sub toate formele sale și prin restabilirea relației noastre sănătoase cu planeta și cu toate ființele sale”. În anul 2009, Organizația Națiunilor Unite a declarat ziua de 22 aprilie ca sărbătoare oficială a planetei Pământ și expresie comună a dorinței tuturor de a construi o societate stabilă, pentru un viitor mai curat și mai verde.

În România, Ziua Pământului 2016 a prilejuit organizarea unei serii de manifestări cu caracter public implicând deopotrivă prezența activă a reprezentanților autorităților, organizații non guvernamentale, instituții academice și universitare, asociații civice, profesionale, ecologiste, cu caracter de voluntariat.

Institutul Roman pentru Drepturile Omului s-a dovedit în acest context un partener profund motivat și implicat participând la diverse acțiuni, între care cele organizate cu Universitatea Ecologică, Asociația Română pentru un Mediu Sănătos ș.a.